

首都精神文明建设情况简报

第 36 期

(总第 2145 期)

首都精神文明办

2020 年 7 月 20 日

【驻京央企 聚力首善 共建文明】

中国水利电力物资集团积极助力驻地精神文明建设。中国水利电力物资集团有限公司是电力行业历史最为悠久的能源商贸物流企业,隶属中国大唐集团有限公司,曾先后为国家重点工程长江三峡长万线工程、小浪底项目协调落实物资供应和运输服务。物资公司地处石景山区核心商业地段,近年来,自觉担当央企社会责任,积极参与属地发展,助力首都精神文明建设。助推生态文明建设。物资公司所属大唐电商技术有限公司和大唐碳资产有限公司,作为注册在石景山区的国家高新技术企业,充分发挥企业科技优势,为区域绿色低碳环保做贡献。电商公司加强与区科协的密切联系,推动地区电子商务行业发展。碳资产公司积极为石景山区控排企业做好碳指标置换,连续三年荣获北京环境交易所“优秀碳资产管理单位”和“十佳会员”。物资公司团委积极参与共青团石景山区委员会的各项活动,组织承办 2018 年共建年终会和 2019 年“相约石景山·你我不孤单”七夕青年人才交友联谊活动,

参加 2019 年团区委组织的志愿植树活动等。参与公益事业。物资公司积极履行社会责任,先后组织了 18 场“大唐启明星课堂”文化品牌活动,公司职工担任“启明星讲师”,将关爱与光明送进属地小学,让更多的孩子了解电力生产流程、用电安全知识等。连续 3 年举办企业开放日活动,传递企业低碳环保绿色发展理念。成立了“大唐物资人”志愿者服务团队,近 3 年累计开展义务献血、清理企业周边社区垃圾等学雷锋活动 55 次,参与人数达 1800 多人次。共筑抗疫防线。今年新冠疫情爆发以来,物资公司充分发挥物资采购平台作用,积极为北京市疫情防控工作做贡献。在唐韵会议中心被确定为东城区入境人员集中隔离点后,物资公司统筹资源,优先向唐韵会议中心隔离点供应防疫物资 2.2 万件。针对境外疫情情况,物资公司编制了境外防疫物资保障方案,助力中国大唐境外机构疫情防控。组织开展自愿捐款活动,在京 265 名党员捐款 3.8778 万元,系统 100 余名团员青年捐款 8500 元。

(中国大唐集团)

中国通号工程局集团用精神文明建设打造企业发展的独特风景线。中国通号工程局集团有限公司是中国铁路通信信号集团有限公司的全资子公司,国资委监管的中央二级企业。一直以来,中国通号工程局集团始终注重在企业发展中加强精神文明建设,并使之成为企业自身建设的一道独特风景线。加强组织领导,强化政治引领。充分发挥集团党委把方向、管大局、保落实的领导作用,强化理论中心组学习,提升党委班子的治企能力;组织党员干部走访北大红楼、陕甘边照金革命根据地、董存瑞纪念馆等,与岗位党性锤炼相结合,开展爱国主义理想信念教育,提升党员干部队伍整体素质。每年创建评选“党员先锋岗”“优秀共产党员”“优秀基层党组织”;组织劳动竞赛,培养“技术能手”“岗位标兵”;组织团员青年争创“优秀共青团员”“优秀共青团干部”“五四红旗团委”;推动劳模先进和工匠人才创新工作室,发挥榜样带头作用。依托

文化建设,提升品牌价值。集团围绕企业精神、使命、愿景、经营管理等,提炼了一套完整的企业核心价值理念,并因地制宜大力开展企业文化宣传。参与建设开通的京张高铁获得习近平总书记重要批示,配合录制的《百年京张“升级路”》纪录片在央视科教频道播出,引起热烈反响。着力打造“健康行动”“道德讲堂”“文化建设成果展”等系列文化品牌,在阅览室、活动室、企业展厅、示范党支部等活动场所基础上扩充图书角、乒乓球台等设施,加大文化活动现场基础设施投入力度。践行雷锋精神,组织青年团员开展“看望环卫工人”“整理街头单车”“走进敬老院”“科普防疫知识”等志愿活动,定期开展“冬送温暖”“夏送清凉”“金秋助学”等活动,并为员工送上生日和节日祝福。关注社会公益,彰显央企担当。集团积极参与社会公益事业,不定期对贫困地区学校、幼儿园、敬老院、特殊群体等开展慰问,组织开展的“扶残助残 有你有我”主题活动,受到今日头条、公益中国人、天心新闻网等关注报道。今年,面对突如其来的疫情,广大党员干部、青年团员累计捐款 30.166 万元;疫情期间,集团为 46 家中小微企业和个体工商户减免房租 19 万余元。身在湖北疫区的职工主动投身到所在驻地疫情防控志愿服务中,新疆阿富准项目部义务到当地工厂支援防疫物资生产,近 30 名员工利用春节假期,主动到所在地街道社区报名,当好疫情防控的“守护员”。国内疫情爆发时,身处海外的匈塞项目部,紧急采购防疫物资寄回国内;国外疫情失控后,又组织向塞尔维亚政府捐款捐物,帮助塞国政府和人民度过难关、战胜疫情。

(中国通号工程局集团)

中国电建路桥集团弘扬电建精神推进精神文明建设。中国电建路桥集团有限公司(以下简称中电建路桥公司)是中国电建集团旗下专业从事基础设施业务的平台,承担着中国电建从自水电业务向非水电业务市场开拓发展的职能。多年来,中电建路桥公司把深入践行社会主义核心价值观、弘扬电建精神贯穿到精神文明

建设和文明单位创建过程中,着力建设“创新路桥、责任路桥、和谐路桥”。2019年,承建的3个项目获国家优质工程、鲁班奖。弘扬电建精神。中电建路桥公司党委先后开展了“青春心向党·建功新时代”“礼赞新中国 奋进新时代”“二次创业再出发、同心筑梦新时代”等主题活动,不忘企业使命,积极履行央企责任。创建思想政治工作示范区,创办《电建路桥》、《道和人》报刊及“青春路桥”微信平台,营造了浓厚的舆论氛围,进一步坚定了公司干部职工干事创业、服务国家建设的使命担当。参与交通部“感动交通”评选和组织职业道德模范选树活动,公司党委书记、董事长汤明当选为交通运输部“2018年感动交通年度人物”。聚焦文明创建。在创建文明单位过程中,中电建路桥公司在市场开发、经营管理、科技创新等各个环节,开辟“党员责任区”,设立“党员先锋岗”,联合项目所在地政府、合作单位协同开展社会责任实践活动,将文明创建的“向心力”转化成多方联合打造文明社会的“推动力”。打造一流企业。面对建设过程中遇到的新挑战,充分发挥前沿思维,先后在国内建筑行业引入高速公路“设计+施工+投资”总承包模式、城市建设“BT”等新型商业模式,开创8个省市的基础设施项目建设“PPP”模式,为区域经济发展提供了示范经验。

(中国电建路桥集团)

责编:梅雪峰

核稿:田文松

电话:55569506

传真:55569505

邮箱:jswmzhxhc@163.com

报:中央文明办,首都文明委主任、副主任,市委、市人大、市政府、市政协。

送:首都文明委委员,市委、市政府各部委办局,各总公司、高等院校,市级群众团体。

发:各区委书记、区长、宣传部长,各区文明办,有关新闻单位。
